



## Реконструкция территории кампуса ИрГТУ и общежитий № 1–4 /

### курсовой проект

#### авторы проекта

студенты Института архитектуры и строительства НИ ИрГТУ  
Таисия Латыпова  
Татьяна Ханхараева  
Екатерина Андреева  
Анна Родченкова

#### руководители проекта

И. Б. Дагданова  
М. Б. Хадеев

### Реконструкция территории кампуса ИрГТУ

Композиционная идея заключена в создании активных пересекающихся осей – протяженного общественно-пешеходного пространства вдоль учебной и жилой студенческих зон с выходом в сторону 62-й школы и Академгородка; зеленого бульвара – ул. Игошина, заканчивающегося площадью с раскрытием на реку. Концепция проекта – разработка такого пространственного организма, который обеспечил бы атмосферу для общения, социальной активности, взаимодействия людей.

Внутреннее пространство университетского комплекса использовано для создания основного пространства кампуса, вдоль которого размещаются учебные корпуса, 20-этажная башня административного блока, общежития, студенческие центры, спортивная зона и другие объекты. Это вытянутое с севера на юг общественное пешеходное пространство с большой площадью, объединяющей студентов и преподавателей. На площади организованы главный вход в здание университета (существующий вход на ул. Лермонтова также открыт), вход в здание технопарка, проходы к стадиону. Площадь необходима для проведения общеуниверситетских праздничных мероприятий, зрелищ, выставок студенческих работ. Блок творческих мастерских, соединенный с корпусом Г, в градостроительном плане играет роль узла, отправной точки для «пути» (по Линчу). В жилой зоне это пространство становится более живописным, к нему примыкают зеленые двory квартала общежитий, аллеи, зеленые кулуары, небольшие площади перед зданиями многофункциональных общественных студенческих центров. Напротив зоны общежитий на этой продольной оси проектом предлагается размещение различных спортивных открытых площадок.

В сторону Ангары улица Игошина формируется как бульвар, ведущий к благоустроенной набережной, с соответствующей застройкой, в том числе 12-14-этажное здание нового общежития в районе набережной. Улица заканчивается многоуровневыми площадками для отдыха, пешеходных и велосипедных прогулок.

Проектом предусматривается расширение аудиторных и научноисследовательских площадей и размещение необходимой инфраструктуры для учебы, проживания,

отдыха и общения (административный корпус как градостроительный ориентир, блок творческих мастерских, студенческий культурнодосуговый центр, многофункциональный общественный центр с гостиницей и конференц-залами, крытый спортивный комплекс с бассейном и спортивными залами, многоуровневая парковка с подъездом со стороны ул. Ломоносова). Индивидуальная частная застройка заменяется многоэтажными (7–12 этажей) и блокированными (до 4-х этажей) жилыми домами. Предлагается строительство новой средней школы. Для расширения аудиторных и научно-исследовательских площадей предлагается реконструкция и модернизация существующих зданий основных корпусов (надстройка двух этажей, возведение объемов-мостов между корпусами Д, Е, Ж; Ж и Г; Ж и блоком одного из общежитий, преобразованного в учебно-лабораторный корпус; Ж и зданием технопарка). Здания-мосты объединяют в одно целое учебные пространства, общежития № 1–4 и общежития по ул. Игошина, также надстроенные.

### Реконструкция группы общежитий № 1–4 по ул. Лермонтова

Задача проекта – создать условия комфортного проживания для студентов, усовершенствовать планировку общежитий, повысить художественные качества жилой застройки в квартале общежитий. В основе архитектурной концепции проекта лежит идея организации непрерывной системы от ул. Курчатова до ул. Игошина и далее до здания университета.

Визуально сплошная «стена» выражает идею защиты жилой зоны кампуса от внешних неблагоприятных воздействий: обилия городского транспорта и шумовой агрессии – и идею формирования системы уютных зеленых дворов при общежитиях – пространств для проведения досуга и общения студентов. Фасады по ул. Лермонтова и Игошина, начиная с третьего этажа, имеют дополнительный полностью остекленный фасад, выполняющий функцию теплозащиты. Стена-лента общежитий формируется существующими зданиями с надстроенными тремя жилыми этажами, которые связаны между собой по верхним уровням объемами-мостами.

Ирина Дагданова / Irina Dagdanova



## Redesign of the ISTU Campus Area and Hostels 1-4

